
ROSU DEJTE, Ó NEBESA

Zítra v 6:00 se naším evangelickým kostelem opět rozezní slova nejstarší české adventní
písně.  Do  zkřehlého  rána  se  opět  ponesou  lidské  hlasy,  šlépěje  ve  sněhu  připomenou
pomíjivost života i naději lidského setkání navzdory ranní hodině, tmě i světlu, které v onen
čas poskytnou jenom svíčky s krátkým knotem.

I my tak volejme, aby Kristus Pán pomoc nesa, přišel k nám, srdečně žádejme.

Advent, tedy příchod, není jen otázkou našeho času přítomného, je hlavně a především
jeho  přeměnou  ve  jménu  a  podle  příkladu  toho,  který  se  stal  člověkem  -  Ježíše
Nazaretského. Můžeme jeho nabídku nechat ležet na zemi, nechat ji být, nebo vzít alespoň
kousek odvahy a slepit zrcadlo naší minulosti a pokusit se ve svém životním příběhu uvidět
také  Jeho  ruku,  vedení  i  zakolísání  v  důvěře,  na  než  odpovídá  oslovením  nás,  naším
jménem.

Neboť od bíd, jež neseme, na tomto bídném světě, čím dále tím již více schneme, jako kvítí
od horka v létě.

Obdivuji moudrost předků, která se naplňuje i v nechtěné předpovědi naší současnosti: v
předpovědi  krize,  která z  lidského sobectví  udělala fetiš  konzumu i  neustálého růstu za
cenu, kterou neumíme nebo nechceme splatit. Naplňuje se i heslo dávných alchymistů: co
se děje zvnějšku má odraz dovnitř a obráceně. Potřebujeme uzdravit.

Rosu dejte, ó nebesa! Přijď, ó Pane Ježíši, jakož jsi dávno, na světě jsa, sliboval křesťanské
říši:

Lidské sliby jsou křehké jako stéblo trávy, i přes nejlepší předsevzetí se je třeba nepodaří
naplnit. Ale Jeho slib platí, je splněn dopředu na kříži našich vin, v prázdném hrobě Jeho
zmrtvýchvstání. Jeho říše totiž není politický celek, ale skutečnost prožívaná, promýšlená a
zakoušená v nepatrném odhodlání milovat za každou cenu. Nepatrném v měřítku lidských
dějin, ale nekonečném v příběhu jednoho člověka a jeho blízkých.

Kdekoliv dva neb tři budou v mém jménu shromážděni, uprostřed sebe mne dostanu, chci
býti jejich občerstvení.

V tom je paradox křesťanské naděje, spása se neděje individuálně, jednomu člověku, ale
skrze společenství. Naše pošetilé malé Já ustoupí velkorysému My, a to zase najde spočinutí
v Něm - chlebu života, jak prožíváme ve slavnosti Večeře Páně.

Advent je časem, při  němž očekáváme vtělení - Slovo se stane tělem, my jej budeme v
mých ústech, mysli, v rukou, jako pobídku ke konečnému příchodu Páně, spravedlnost bude
mít v průvodu.

Druhou adventní neděli oslavíme v 8:30 ve Varnsdorfu a v 11:00 v České Kamenici slavností
Večeře Páně.

Třetí adventní neděli se setkáme v 8:30 ve Varnsdorfu a v 10:30 v čajovně u kostela na
kopečku.

Pak už tu bude Štědrý den se hrou: Betlém pod lupou od osvědčeného autorského dua:
Řebíčková - Šimonovská. Autorky si vyhradily právo na tajemství, zkrátka musíte 24. 12.
přijít buď od 13:00 nebo od 15:00 do našeho kostelíka na kopečku.



Boží  hod  vánoční -  tedy  Svátek  vtělení  Božího  prožijeme  na  všech  třech  místech
bohoslužbami, Večeří Páně, společenstvím. V 8:30 ve Varnsdorfu, v 10:30 v Rumburku, v
čajovně a ve 13:00 v České Kamenici.

V posledním dni starého roku (31.  12.) se od 9:00 uvidíme ve Varnsdorfu, společně se
setkáme, abychom při kávě a rozhovoru promysleli, jak náš nový sbor, který k 1. 1. 2024
vstoupí do své existence. K 1. 3. ponese jméno Farní sbor Českobratrské církve evangelické
Šluknovsko.

V neděli po Zjevení Páně, tedy 7. 1. se po bohoslužbách ve Varnsdorfu vydáme na společné
bohoslužby s nastávajícím partnerským sborem v Sebnitz.

Narozeniny: ještě jednou připomínám padesátiny Tomaže Vajdy a děkuji mu jménem sboru
za jeho oporu, laskavost i obětavost.

Z dalších jubilejí připomínám: Phillipa Burnse a Tabeu Šimonovskou. Do konce roku oslaví
den narození: Gabriela Blažková a Martina Vajdová. Ale to až po Vánocích.

Prosím, mysleme na všechny jmenované, pošleme si SMS, dávejme si navzájem blízkost.
pochopení a oporu. Každý z nás ji občas potřebuje, a milé slovíčko nebo gesto umí potěšit,
napřímit, třeba usušit slzu někde v hlubinách duše.

VÝZVA: V České Kamenici  se  porouchal  kotel,  bude jej  třeba opravit,  aby se  nájemnice
mohla brzy nastěhovat a naše sborová místnost, kde se scházíme, mohla být opět vyhřátá.

Můžete-li, prosím, přispějte na číslo konta našeho sboru:

42 57 47 63 79 / 0800

Děkujeme.

Kdybyste  si  chtěli  pohovořit,  jsem  zde  pro  Vás.  Tel.  číslo:  605  479  364.,
email: vlasak.rf@gmail.com. 

Termíny bohoslužeb a aktuální program na: http://cce-sluknovsko.cz/.

Píseň Rosu dejte o nebesa, najdete zde: https://www.youtube.com/watch?v=ZjrGVsRTS2g 
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